
UNIONE DI COMUNI 
"VIGATA - SCALA DEI TURCHI" 

Comuni di Porto Empedocle e Realmonte 
 (Sede legale c/o Comune di Porto Empedocle, Via Marconi 2,92014 Porto Empedocle -AG-) 

VERBALE CDA N. 9 DEL 10/12/2025 

L’anno duemila venticinque il giorno dieci del mese di dicembre, alle ore undici e quarantacinque minuti, presso l’Ufficio 
del Sindaco del Comune di Porto Empedocle in presenza, innanzi a me, Avv. Laura Tartaglia, Segretaria dell’Unione 
dei Comuni “Vigata – Scala dei Turchi”, giusto avviso di convocazione in atti, sono presenti: 

Dr. Calogero Martello – Sindaco di Porto Empedocle Presidente Unione 
Alessandro P. Mallia Sindaco del Comune di Realmonte Vice Presidente Unione 
Antonino Giarrizzo – Vice Sindaco/Assessore Comune di Realmonte Componente CdA - assente 
Dr. Antonino Sciarrone – Assessore Comune di Realmonte Componente CdA - assente 
Dr. Marilù Caci – Assessore Comune di Porto Empedocle Componente CdA  
Dr. Giuseppe Iacono - Assessore Comune di Porto Empedocle Componente CdA  
Dr. Salvatore Alesci – Responsabile EQ Settore Finanziario Comune di Realmonte e Unione 

Dopo l’accertamento delle presenze, il Presidente apre la seduta che si celebra per la trattazione del seguente ed unico punto 
all’o.d.g.: “Proroga nulla osta Ing. Vincenzo Piombino”. ====== 
Prende la parola il Sindaco del Comune di Porto Empedocle il quale, per il completamento di talune pratiche urgenti ed 
indifferibili ad opera dello stesso funzionario, manifesta l’esigenza di una proroga, al 30/06/2026, del rapporto di 
utilizzazione dell’Ing. Vincenzo Piombino, ad opera del Comune di Porto Empedocle da sottoporre all’esame del CdA. 
====== 
Interviene altresì il Sindaco di Realmonte per evidenziare che, con nota protocollo Comune di Realmonte n. 8255 del 
6/08/2025 e successivo sollecito, il funzionario in questione diveniva destinatario di specifica disposizione di servizio, a 
firma sua e della Segretaria Generale dell’Unione, che si allega alla presente sub “A”, quale relativa parte integrante e 
sostanziale, per la redazione di taluni interventi progettuali in materia di servizi turistici riservati alla competenza dell’Unione 
e che si resta in attesa di relazione su quanto sin qui effettuato. Si dice quindi disposto alla proroga del nulla osta con riserva 
di acquisizione della stessa. Sul punto conviene anche il Sindaco del Comune di Porto Empedocle. =====  
Pertanto, richiamando integralmente tutte le premesse del presente verbale che ne costituiscono parte motiva, integrante e 
sostanziale, il CdA all’unanimità  

DELIBERA 

1. Prendere atto dell’intervenuta richiesta, da parte del Sindaco del Comune di Porto Empedocle, inerente la proroga
al 30/06/2026 del nulla osta di utilizzazione dell’Ing. Vincenzo Piombino, titolare di incarico ex art. 110 TUEL,
formalmente assegnato con contratto del 23/01/2025, agli atti, in corso di efficacia;

2. Dare mandato alla Segretaria Generale dell’Unione di verificare preventivamente il permanere, in capo al nominato
ingegnere, dei requisiti soggettivi normativamente prescritti per il rapporto di avvalimento da parte del Comune di
Porto Empedocle, il quale si condiziona sospensivamente all’aggiornamento delle conseguenti verifiche istruttorie
nonché alla trasmissione ai vertici dell’Unione, ad opera del funzionario incaricando, di una puntuale relazione
afferente l’attività gestionale posta in essere per conto dell’ente unione ed alla sottoscrizione di ogni
autodichiarazione di legge;

3. Trasmettere il presente verbale alla Segretaria Generale dell’Unione. al Sindaco del Comune di Porto Empedocle
per la dovuta conoscenza e le rispettive competenze;

4. Pubblicare il presente verbale sul sito web istituzionale dell’ente unione ai sensi di legge.

Dopo di che, essendo esaurita la discussione sul punto all’o.d.g., alle ore undici e cinquantacinque minuti la seduta è tolta. 
======== 
Letto confermato e sottoscritto ai sensi dell’art. 3 D.Lgs n. 39/1993. 
Fto Dr. Calogero Martello Presidente 
Fto Alessandro Pietro Mallia Vice Presidente  
Fto Ass, Giuseppe dr Iacono Componente CdA 
Fto Ass. Marilu’ dr Caci Componente CdA 
Fto Dr. Salvatore Alesci Responsabile EQ Settore Fin. Comune di Realmonte e Unione  
Fto Avv. Laura Tartaglia Segretaria dell’Unione 


